

鲁山县委理论学习中心组开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨

本报讯(记者常洪涛)9月21日至23日,鲁山县委理论学习中心组开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨。市政协副主席、县委书记杨英锋,县委副书记、县长李会良出席,市委第三巡回指导组组长曹冬青到会指导。

杨英锋主持集中学习并就做好集中学习研讨提出要求。他指出,开展好集中学习研讨,是开展“不忘初心、牢记使命”主题教

育的重要基础,是加强理论武装的重要举措。县委理论学习中心组要率先垂范,先学一步,确保学深学透、学以致用,为全县广大党员干部树立标杆、做好示范。要提升政治站位,充分发挥“关键少数”作用,珍惜和利用好集中学习研讨机会,静下心来认真读原著学原文悟原理,不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解。要坚持深学细照笃行,自觉对标对表,注重学思结合

和相互借鉴,切实提升学习效果,真正把学习的成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上,为推动主题教育取得扎实成效奠定坚实基础。

县委理论学习中心组全体成员进行集体学习和个人自学,并进行研讨交流。

按照党中央部署和省委、市委要求,县委常委会研究决定,在主题教育期间分3个专题进行集中学习研讨,通过学习研讨,对

习近平新时代中国特色社会主义思想理解上达到新深度、认识上达到新高度、实践上取得新进步,不断增强贯彻落实的主动性、自觉性、坚定性,做到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率。县委理论学习中心组通过集中学习、专题辅导报告、交流研讨和自学等方式,深入开展学习,认真检视问题,确保取得实效。

鲁山县力求主题教育向纵深推进

把各项工作做细做实做出特色

本报讯(记者常洪涛)9月23日上午,全县“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组会议召开。市政协副主席、县委书记杨英锋出席会议,市委第三巡回指导组组长曹冬青到会指导。

会议指出,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育既是一项严肃的政治任务,又是对我们自身的一次重大政治检验。目前,全县主题教育工作稳步推进,开局良好。县委主题教育领导小组承担着全县主题教育的领导职责,要切实担负起谋划指导的责任,把各项工作做细做实、做出特色。

会议强调,要压实责任,在统筹谋划上下功夫。这次主题教育时间紧、任务重、标准高、要求严,领导小组要切实把握责任压实,各成员单位要各司其职、各尽其责,明确责任人和时间节点,确保主题教育领导到位、组织到位、协调到位、落实到位,把主题教育开展得有声有色、保质保量。要主动跟进,在率先垂范上下功夫。各位县级领导干部既是活动的组织者,又是活动的参与者,要率先垂范,主动跟进,带头扎实开展学习教育、调查研究、检视问题、整改落实,确保主题教育标准高、行动快、成效突出。各成员单位要各司其职,密切配合,坚决贯彻县委开展主题教育的部署,确保主题教育不虚、不空、不偏,切实防止和克服形式主义、官僚主义。县委主题教育领导小组办公室要充分发挥综合协调作用,进一步细化工作举措,谋深谋实主题教育,指导好全县主题教育工作开展,确保组织有序、落实有力。要强化督导,在狠抓落实上下功夫。县委巡回指导组要认真学习贯彻市委巡回指导组的工作作风和工作态度,紧盯重点任务,狠抓工作落实,督促各级党组织把开展主题教育的主体责任扛在肩上、抓在手上,确保取得扎实成效。要持续用力,在夯实基层基础上下功夫。要通过主题教育抓牢党建基层基础工作,切实把主题教育和脱贫攻坚等当前中心工作结合起来,确保两手抓、两不误、两促进,努力为实现全县高质量脱贫摘帽和高质量发展提供坚实的政治基础和政治保证。

团城乡 党建引领闯新路

本报讯(记者常洪涛 通讯员郭祥昭)9月16日,记者从鲁山团城乡了解到,该乡依托青山绿水,创新党委垂范、支部推动、党员带动模式,闯出党建引领发展路子,助推乡村嬗变。

党委垂范,把准“定盘星”。该乡把党建、扶贫、改善人居环境等工作作为村党支部、村干部年度考核的主要内容;在全乡推行党支部脱贫攻坚“百分量化”考核,村干部经济待遇与党建工作成效、脱贫攻坚绩效挂钩考核机制,使各项工作落细落小。目前,该乡发展到户增收项目376个,涉及种植业、养殖业、旅游业、加工运输业。该乡筹措资金300多万元,新建寺沟村、花园沟村党员群众综合服务中心,配套建设村卫生室、文化广场、文化大舞台、爱心超市等基础设施,不断增强群众的获得感、幸福感。

支部推动,挺起“主心骨”。该乡采取集中培训、以会代训等方式,分层对各村党支部成员进行轮训,建强战斗堡垒。认真践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,积极探索“党建+旅游”“党建+扶贫”发展模式,把党组织建在旅游扶贫产业链上,推动经济发展。同时,以基层党建标准化、规范化为引领,把全乡11个村打造成党建标杆村,其中将寺沟村、花园沟村、牛王庙村、鸡家村打造成党建示范村。

党员带动,当好“领头雁”。结合产业发展,村村建特色产业党小组,推行党员设岗定责及积分管理制度,调动无职党员的积极性。同时,在每名农村党员家门口挂“党员之家”光荣牌,开展“挂牌亮身份”活动,激励他们事事做在前、处处作表率。2018年以来,全乡党员带动群众种植香菇3万余架,发展林果业种植400余亩、牲畜养殖180户,介绍务工岗位150余个。发挥“河南好人”范钦宪效应,在各村成立党员志愿服务队伍,协调爱心捐款10万多元,受益贫困群众500余人。

鲁山世界汉字节主题歌《龙的春天》MV全网首发

本报讯(记者常洪涛)“仓颉故乡,沧海桑田,中华版图卧龙藏龙聚圣贤,华夏生风,四海翻卷,东方巨龙续写人间春天,东方巨龙续写永恒的春天……”9月26日,青年歌唱家、鲁山荣誉市民廖芊芊演唱的中国鲁山世界汉字节主题歌《龙的春天》MV全网首发。

《龙的春天》是中国鲁山世界汉字节主题歌,由鲁山作家王利作词,著名音乐人浮克作曲,2017年4月,经廖芊芊在首届世界汉字节上演唱并全球发行后,迅速传向大江南北。

鲁山县是国家级贫困县,廖芊芊决定把《龙的春天》拍成MV,宣传鲁山,助力脱贫攻坚。北京兴源集团董事长陈永杰是鲁山人,出资支持拍摄。今年7月,央视著名导演孟丹、严肇率领摄制团队和廖芊芊一起来到鲁山,实景拍摄《龙的春天》MV。

《龙的春天》MV把鲁山具有代表性的秀美山水、人文历史与歌曲的意境融为一体,场面宏大,画面唯美,厚重,彰显了汉字文化魅力和民族文化自信。



9月29日上午,在鲁山县尧山广场,鲁山县委宣传部、县文联组织社会各界50多支队伍2000多人,举行“不忘初心、牢记使命——庆祝新中国成立70周年”大合唱活动。郭东伟 摄

朴实头村扶贫车间产品走向国门

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)9月23日,在鲁山县磁子营乡朴实头村的扶贫车间,20多名女工坐在一台台电动缝纫机旁,制作箱包。

“别看咱这车间不大,只有500多平方米20多名工人,但咱们的产品都出口了。”朴实头村党支部书记葛杏说。

朴实头村位于磁子营乡西部,全村有385户1722人,其中建档立卡贫困户

28户98人,村里有不少因为要照顾老人和孩子而不能外出打工的留守妇女。2018年初,经过磁子营乡政府的积极联系,许昌市一家外贸公司租下了朴实头村的扶贫车间,作为外贸箱包的来料加工点。目前主要生产一些简单的手提袋、背包、书包等,出口到非洲和东南亚的一些国家和地区。

“厂里是计件发工资,俺现在还不

算很熟练,一个月能拿到1500块钱左右。在家门口上班,还能够照看家里,农忙时厂里还给放几天假,也不耽误种地。”在扶贫车间上班的该村贫困户许爱莲说。

该扶贫车间共安排了丁国军、王月纳等6名贫困村民及20余名留守妇女务工,月平均工资在1500元到2000元不等,有效地带动了当地群众增产增收。

提升基层党组织凝聚力和战斗力

县财政局驻村工作队抓党建助脱贫

本报讯(记者常洪涛 通讯员张海洋)“能够参加升旗仪式,俺觉得可光荣、可幸福。”9月23日上午,鲁山县熊背乡宿王店村84岁老党员杨治海高兴地说。

当天,鲁山县财政局在宿王店村村室举行“向国旗敬礼、做合格党员”升旗仪式,该局机关党员干部、驻村工作队和宿王店村党员代表参加了仪式。在全体党员的肃立注目下,伴随着嘹亮的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

该局驻村工作队队长王占江说:“我们通过开展‘向国旗敬礼、做合格党员’升旗仪式等活动,坚定全村25名党员‘不忘初心、牢记使命’的信念,进一步提升

基层党组织的凝聚力和战斗力,以更加饱满的精神、昂扬的斗志投入工作中,不断提升脱贫攻坚工作质量。”

宿王店村位于该县西南部熊背乡深山区,人均耕地面积小,是一个交通闭塞、产业落后的深度贫困村,全村145户559人,辖7个自然村,全村建档立卡贫困户97户336人,2018年底脱贫71户272人,现有贫困户26户64人。鲁山县财政局驻村工作队驻村以来,以抓党建促脱贫为出发点和落脚点,深入党员家中谈心,摸清他们的思想动态和对脱贫工作的意见,动员他们积极参与精准扶贫工作;开展一对一帮扶,在党员干部带头发展产业的同时,向对口帮扶的贫困家

庭传授生产技术和经验;有外出务工便利条件的,带领贫困户劳动力外出打工实现就业增收。

扎实的党建工作有效激发了宿王店村群众的内生动力,该村产业渠道逐步拓宽,收入明显增加。在该局党组的大力协助下,宿王店村争取到户增收资金17万元和产业奖补资金25万元,用于村民发展产业。协调资金500余万元硬化了村道,建设了文化舞台、广场和健身器材、卫生室及安全饮水工程,村容村貌发生了大变化。此外,驻村工作队经过和村民协商,把村集体经济收入的60%用于救济贫困老人和老党员、孤儿、五保户以及低保户等特殊人群。

五层签字 四人包案 三次见面

鲁山县“五四三”工作法化解重信重访难题

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨朝辉)9月23日,鲁山县张良镇石庙村信访人张某某等五人将一面写有“公正廉洁执法、恪尽职守反贪”的锦旗送到了该县纪委监委信访接待中心工作人员手中。“俺反映多次的事你们解决得可称心,以后俺真是没有理由再上访了。”张某某说。

针对这起信访人反映该村水质不好,吃水难的重信重访问题,县纪委监委通过立案查处,与乡纪委、村委干部联合多次上门沟通协调,对信访人耐心细致地解释、疏导,帮助他们解决生活困难,最终解开了信访人的心结,使问题得到根本解

决。”该县纪委副书记、监委副主任郝鸿亚介绍。

这次重信重访问题的成功化解主要得益于今年以来该县纪委监委运用的“五四三”工作法。

五层签字强化责任。结合正在开展的脱贫攻坚、环境治理、扫黑除恶三大重点工作,该县纪委监委着重对近三年以来群众长期反映、久拖不决的重信重访案件进行大起底、大排查,并按照“谁主管、谁负责”的原则,要求中央、省、市访及县访的初访案件调查报告一律由办案人员、乡镇(办)纪委书记、乡镇(办)党委书记、联系乡镇的纪委监

委主任和主管常委(委员)等五人分别层层签字背书,确保案件定性准确、处理恰当、手续完备、程序合法。

四人包案化解难题。针对信访举报大量来源于基层、重信重访积压较多等情况,该县纪委监委按照“因案定责、因案定策、因人施策”的工作思路,负责教育疏导的包案村干部、负责思想稳定的包案乡镇中层干部、负责解决问题的包案乡镇主管领导和负责督促办理的包案乡镇纪委书记定期组织召开调度会议,沟通各方意见,分工负责,努力把群众反映的信访突出问题解决在基层。

三次见面解决到位。针对中央、省、市访及县访重要案件,该县纪委监委严格执行调查前、调查中、调查后分别与信访人见面的“三见面”制度。一是面对面谈话兜底。对所有实名举报件,承办科室或乡(镇、街道)纪(工)委都要在受理前和信访人见面,详细了解所反映问题和信访人诉求。二是面对面告知进展。在案件办理中,办案组要和信访人见面,讲明调查情况、处理意见,做好政策解释和思想疏导工作。三是面对面反馈结果。案件办结后,将办理结果及时向信访人反馈,在回访中了解问题办理情况及信访人满意度,切实得到群众认可。

鲁山县再次部署创卫工作

采取得力措施 抓好工作落实

本报讯(记者常洪涛)9月22日下午,鲁山县创建国家卫生县城迎检推进会在县宣传文化中心三楼会议室召开。县长李会良出席会议并讲话。

会议指出,创建国家卫生县城作为全县“三大攻坚”之一,县委、县政府高度重视,全县上下付出了艰辛的努力,倾注了大量的心血和汗水,城区环境卫生明显改观。但对照创建国家卫生县城的标准和要求,我们还存在一些差距和短板,各相关单位要结合当前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,按照标准要求,采取得力措施,抓好工作落实。

会议强调,要高度重视,全力以赴。各相关单位要重视、真负责,各成员单位,全员上阵,奋力攻坚;要大员上前,主要领导亲力亲为,面面俱到,做到守土尽责。要

突出重点,对标整改。要注重软、硬件建设,聚焦否决项,注重细微处,确保全覆盖。要密切配合,通力协作。既要各司其职、各负其责,把自己承担的任务落实好,又要条块结合,部门与部门之间、部门与街道之间做好配合,树立全县“一盘棋”思想,实事求是,确保顺利通过检查。要加强督查,严格奖惩。要把督查作为推进工作的一种手段和有效措施,严督严查,真督实查,在督查中发现问题、整改问题,坚决把工作做细做实。要齐心协力,全方位展示好多年创卫工作取得的成果,确保创卫工作顺利通过检查验收,向全县人民交上一份满意答卷。

县三创办负责人通报了近期各主创单位工作开展情况,讲解了迎检的重点工作。22个主创单位负责人及县三创办有关人员等参加会议。

鲁山县“慈善一日捐”活动启动

本报讯(记者常洪涛)9月23日,鲁山县“慈善一日捐”活动启动仪式举行,县四大班子领导出席启动仪式并带头捐款。

鲁山县相关负责人指出,慈善事业是社会救助体系的重要组成部分,开展“慈善一日捐”活动是县委、市政府在新时期、新阶段拓展社会救助资源、推进慈善事业发展的重要举措,对弘扬中华民族扶危济困、乐善好施的传统美德,促进社会和谐健康发展有着重要意义。各单位要高度重视,积极参与,奉献爱心,按照“慈善一日捐”活动方案要求,把这一好事抓好抓实。要积极

动员,掀起慈善捐助热潮。要加强组织领导,切实抓好资金募集,强化资金监管,定期公布善款筹集、使用信息,自觉接受社会监督,确保每笔捐助都用到最需要的地方,维护好慈善事业的生命线。

鲁山县“慈善一日捐”活动于9月23日启动至10月底结束,倡导全县党政机关、人民团体、企事业单位及其他有经济收入的单位和个人,每年拿出一日工资收入参与“慈善一日捐”活动。募集的善款主要用于扶贫和在全县开展助学、助医、抚孤、济困、扶老、助残等慈善救助。



9月25日上午,2019年鲁山县“文化客厅”公益课堂第三期开班仪式在智爱国学艺术学校举行。鲁山县“文化客厅”公益课堂自2014年创建以来,经过6年

多的不懈努力,课堂规模不断扩大,培训质量不断提升,项目建设日益完善,已成为全县人民的公益课堂。 本报记者 常洪涛 摄